

## विश्वविद्यालय के विभागों ने पेश किया विभागीय उपलब्धियों का ब्यौरा

# हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय की देशभर में होगी ख्याति

■ आधुनिक शैक्षणिक तकनीक से लेकर शोध व अन्य शैक्षणिक गतिविधियों पर हुई चर्चा

हरिमूमि न्यूज महेंद्रगढ़

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय के आंतरिक गुणवत्ता आवेक्षण प्रकोष्ठ की ओर से गुरुवार को विश्वविद्यालय के सभी विभागों की वार्षिक उपलब्धियों का प्रस्तुतीकरण किया गया। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ की अध्यक्षता में आयोजित इस विभागीय प्रस्तुतीकरण में विश्वविद्यालय के सभी 30 विभागों ने बीते एक वर्ष में शोध, पेटेंट, प्रोजेक्ट, कार्यशाला, संगोष्ठी, ज्ञान कोर्स, मेसिव ओपन

ऑनलाइन (मूक) कोर्स विकसित करने सहित आधुनिक शैक्षणिक तकनीक के विकास की दिशा में जारी प्रयासों का विस्तार से ब्यौरा पेश किया। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ ने कहा कि देश व विश्वविद्यालय के हित में यह बेहद जरूरी है कि विश्वविद्यालय में शैक्षणिक व शोध के मोर्चे पर विभिन्न विभागों में आपसी सहयोग व प्रतिस्पर्धा का वातावरण विकसित हो और उन्हें आज विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों के प्रस्तुतीकरण को देखकर भरोसा है कि वो दिन दूर नहीं जब हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय की ख्याति देश के चुनिंदा विश्वविद्यालयों में होगी। विश्वविद्यालय के प्रोफेसर मूलचंद सभागार में



महेंद्रगढ़। विभागाध्यक्षों, प्रभारियों व शिक्षकों को संबोधित करते कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़।

आयोजित विभागीय प्रस्तुतीकरण में उपस्थित विभागाध्यक्षों, प्रभारियों व शिक्षकों को संबोधित करते हुए कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ ने कहा कि यह प्रयास विश्वविद्यालय के विभिन्न

विभागों में जारी श्रेष्ठ शोध व अकादमिक तकनीक को संज्ञा करने की दिशा में अहम है। इस तरह के आयोजनों के माध्यम से विश्वविद्यालय के सभी विभाग व शिक्षक अपने यहां

जारी उत्तम गतिविधियों को न सिर्फ आपस में संज्ञा कर रहे हैं बल्कि उन्हें आत्म-मूल्यांकन और विश्लेषण का अवसर भी प्राप्त हो रहा है। इस निर्णायक मंडल में माननीय कुलपति सहित प्रो. रणवीर सिंह, प्रो. एजे वर्मा व प्रो. अमर सिंह शामिल थे। कार्यक्रम के अंत में कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ व सभी विभागाध्यक्षों के प्रस्तुतीकरण की समीक्षा की और सदैव गतिमान रहने की सलाह दी। साथ ही उन्होंने इस तरह की कार्यशाला का वर्ष में दो बार आयोजित करने की घोषणा की। कार्यक्रम में समापन पर प्रो. एजे वर्मा ने सभी युवा शिक्षकों को देश-विदेश व अपने विश्वविद्यालय में प्रचलित उत्तम प्रयासों को अपनाने की सलाह दी।

# शैक्षणिक तकनीक व शोध कार्यों पर चर्चा



विभागीय प्रस्तुतिकरण देते शिक्षक • जागरण

जागरण संवाददाता, महेंद्रगढ़ : हरियाणा के द्रीय विश्वविद्यालय महेंद्रगढ़ के आंतरिक गुणवत्ता आश्वासन प्रकोष्ठ की ओर से विश्वविद्यालय के सभी विभागों की वार्षिक उपलब्धियों का प्रस्तुतीकरण किया गया। विश्वविद्यालय के कुलपति की अध्यक्षता में आयोजित इस विभागीय प्रस्तुतीकरण में विश्वविद्यालय के सभी 30 विभागों ने बीते एक वर्ष में शोध, पेटेंट, प्रोजेक्ट, कार्यशाला, संगोष्ठी, 'ज्ञान' कोर्स, मेसिव ओपन ऑनलाइन (मूक) कोर्स विकसित करने सहित आधुनिक शैक्षणिक तकनीक के विकास की दिशा में जारी प्रयासों का विस्तार से ब्यौरा दिया। विश्वविद्यालय के प्रोफेसर मूलचंद सभागार में आयोजित कार्यक्रम में संबोधित करते हुए कुलपति डॉ. आरसी कुहाड़ ने कहा कि यह प्रयास विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों में जारी श्रेष्ठ शोध व अकादमिक तकनीक को सांझा करने की दिशा में अहम है। इस तरह के आयोजनों के माध्यम से

विश्वविद्यालय के सभी विभाग व शिक्षक अपने यहां जारी उत्तम गतिविधियों को न सिर्फ आपस में सांझा कर रहे हैं बल्कि उन्हें आत्म-मूल्यांकन और विश्लेषण का अवसर भी प्राप्त हो रहा है। कुलपति ने कहा कि उन्हें यकीन है कि इस प्रयास के माध्यम से शिक्षक एक दूसरे से सीखेंगे और सकारात्मक दिशा में आगे बढ़ेंगे।

आंतरिक गुणवत्ता एवं आश्वासन प्रकोष्ठ की ओर से आयोजित इस विभागीय प्रस्तुतीकरण का मूल्यांकन एक चार सदस्यीय निर्णायक मंडल ने किया। कार्यक्रम में समापन पर प्रो. एजे वर्मा ने सभी युवा शिक्षकों को देश-विदेश व अपने विश्वविद्यालय में प्रचलित उत्तम प्रयासों को अपनाने की सलाह दी। कार्यक्रम में मंच का संचालन आंतरिक गुणवत्ता एवं आश्वासन प्रकोष्ठ के निदेशक डॉ. आदित्य सक्सेना ने किया। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के सभी विभागाध्यक्ष, प्रभारी व शिक्षकगण उपस्थित रहे।

## हकेंवि के चार विद्यार्थियों को मिला कैंपस प्लेसमेंट

जासं, महेंद्रगढ़ : हकेंवि में स्कूल ऑफ इंजीनियरिंग में अध्ययनरत प्रिंटिंग एंड पैकेजिंग टेक्नोलॉजी के चार विद्यार्थियों को अध्ययन के दूसरे ही वर्ष में कैंपस प्लेसमेंट प्राप्त हुआ है। कलरमन प्राइवेट लिमिटेड ने आशुतोष जोशी, मुकुल जालोड़िया, प्रशांत वर्मा व सुमेर सिंह को बीटेक की डिग्री प्राप्त करते ही अपने यहां सेवाएं देने के लिए सहमति पत्र दे दिया है।

विश्वविद्यालय के कुलपति को सौंपे गए इस पत्र में कम्पनी ने स्पष्ट किया है कि इन विद्यार्थियों को कोर्स

पूरा करते ही कम्पनी अपने यहां नियुक्ति प्रदान करेगी। इस अवसर पर कलरमन प्राइवेट लिमिटेड के प्रबंध निदेशक ने कहा कि यह उनके लिए गर्व व खुशी की बात है कि हकेंवि में अध्ययनरत विद्यार्थी उनकी कम्पनी को अपनी सेवाएं देंगे। इस अवसर पर कुलपति ने कहा कि उनकी कोशिश है विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों को पढ़ाई के साथ-साथ बेहतर रोजगार के अवसर भी उपलब्ध कराए जाएं। उन्होंने कलरमन प्राइवेट लिमिटेड का आभार व्यक्त किया।



कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ को पत्र सौंपते कंपनी के पदाधिकारी • जागरण

# सभी विभागों ने प्रस्तुत किया अपनी उपलब्धियों का ब्यौरा

**महेंद्रगढ़।** हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय के आंतरिक गुणवत्ता आश्वासन प्रकोष्ठ की ओर से वीरवार को सभी विभागों की वार्षिक उपलब्धियों को प्रस्तुत किया गया। विश्वविद्यालय के सभी 30 विभागों ने बीते एक वर्ष में शोध, पेटेंट, प्रोजेक्ट, कार्यशाला, संगोष्ठी, ज्ञान कोर्स, मेसिव ओपन ऑनलाइन (मूक) कोर्स विकसित करने सहित आधुनिक शैक्षणिक तकनीक के विकास की दिशा में जारी प्रयासों का विस्तार से ब्यौरा पेश किया।

इस अवसर पर कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ ने कहा कि यह बेहद जरूरी है कि विश्वविद्यालय में शैक्षणिक व शोध के मोर्चे पर विभिन्न विभागों में आपसी सहयोग व प्रतिस्पर्धा का वातावरण विकसित हो। उन्हें आज विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों के प्रस्तुतीकरण को देखकर भरोसा है कि वो दिन दूर नहीं जब हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय की ख्याति देश के चुनिंदा विश्वविद्यालयों में होगी। विश्वविद्यालय के प्रो. मूल चंद सभागार

में आयोजित विभागीय प्रस्तुतीकरण में उपस्थित विभागाध्यक्षों, प्रभारियों व शिक्षकों को संबोधित करते हुए कुलपति ने कहा कि यह प्रयास विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों में जारी श्रेष्ठ शोध व अकादमिक तकनीक को साझा करने की दिशा में अहम है। उन्होंने कहा कि भविष्य में भी इस तरह के प्रस्तुतीकरण उचित अंतराल पर करवाए जाएंगे ताकि विश्वविद्यालय अपनी उपलब्धियों के माध्यम से देश के चुनिंदा विश्वविद्यालयों में अपनी एक अलग पहचान कायम कर सके। निर्णायक मंडल में प्रो. रणवीर सिंह, प्रो. एजे वर्मा व प्रो. अमर सिंह शामिल थे।

कार्यक्रम के समापन पर प्रो. एजे वर्मा ने सभी युवा शिक्षकों को देश-विदेश व अपने विश्वविद्यालय में प्रचलित उत्तम प्रयासों को अपनाने की सलाह दी। कार्यक्रम में मंच का संचालन आंतरिक गुणवत्ता एवं आश्वासन प्रकोष्ठ के निदेशक डॉ. आदित्य सक्सेना ने किया।

